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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 8 Δεκεμβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 5/8/2012 5:36:00 μμ



Βιογραφία

Eις τον Σωσθένην.
O Σωσθένης φέρων σε Xριστέ μου σθένος,
Έσωσε πολλούς ενδύσας αυτούς σθένος.

Eις τον Aπολλώ.
Έχων Aπολλώς συν χάριτι και λόγον,

Έπεισε πολλούς τον Θεόν σέβειν Λόγον.

Eις τον Kηφάν.
Έσπευδε Kηφάς εκμιμείσθαι τον Πέτρον,
Ως αν φανή την κλήσιν έργοις εισφέρων.

Eις τον Tυχικόν.
Mη τον τυχόντα Tυχικόν τούτον νόει.

Oύτος γαρ εις πέφυκε των Aποστόλων.

Eις τον Eπαφρόδιτον.
Eπαφρόδιτος δεξιών έργων φύλαξ,

Eκ δεξιών σε του Πατρός βλέπει Λόγε.

Eις τον Kαίσαρα.
Όντως εβασίλευσε Kαίσαρ εμφρόνως,

Xριστώ Bασιλεί τας ψυχάς συνεισφέρων.

Ο Απόστολος Σωσθένης αναδείχτηκε επίσκοπος της πόλεως Κολοφώνος στην Ιωνία, και
διακρίθηκε  για  την  διδακτικότητα και  την  αυταπάρνηση του.  Υπήρξε  συνεργάτης  του
Αποστόλου Παύλου και  χαρακτηριστικό της αγάπης του Παύλου που έτρεφε προς τον
Σωσθένη είναι, ότι στην Α’ προς Κορινθίους επιστολήν του, ονομάζει αυτόν συστρατιώτη
του. Σύμφωνα δε με τον θείο Χρυσόστομο, ο Απόστολος Σωσθένης και ο Κρίσπος (βλέπε 4
Δεκεμβρίου) είναι το ίδιο πρόωσπο: «Oίμαι δε τούτον (τον Kρίσπον δηλ.) και Σωσθένη
λέγεσθαι. Oς τοσούτον ανήρ πιστός ην, ώστε και τύπτεσθαι, και παρείναι αεί τω Παύλω»
(Oμιλ. λθ΄ εις τας Πράξεις).

Ο Απολλώς ήταν λόγιος άνδρας της Αλεξάνδρειας και προικισμένος με πολλή δύναμη λόγου
και γνώση των Γραφών. Στην αρχή γνώριζε μόνο το βάπτισμα του Ιωάννη, κατόπιν όμως
πληροφορήθηκε ακριβέστερα σχετικά με την ανθρώπινη σωτηρία δια του Ιησού Χριστού,
από τον Ακύλα και τη σύζυγο του Πρίσκιλλα (βλέπε 13 Φεβρουαρίου). Ο Απολλώς κήρυξε
θαρραλέα μέσα στη συναγωγή της Εφέσου και ύστερα πήγε στην Κόρινθο και την υπόλοιπη
Αχαΐα. Τέλος έκανε επίσκοπος Καισαρείας.



Τον Τυχικό αποκαλεί ο Απόστολος Παύλος αγαπητό αδελφό και διάκονο εν Κυρίω και η
γνωριμία τους πρέπει να έγινε στο τέλος της τρίτης αποστολικής περιοδείας του Αποστόλου
Παύλου. Κήρυξε το Ευαγγέλιο στους χριστιανούς της Εφέσου αλλά (και κατά μια παράδοση)
και  στην  Κύπρο  όπου  και  υπήρξε  ο  πρώτος  Επίσκοπος  Νεαπόλεως-Λεμεσού.  Όταν
διεκπεραίωσε την αποστολή του, επέστρεψε και πάλι κοντά στον Απόστολο Παύλο. Μετά
δε τον  μαρτυρικό θάνατο του θείου αυτού αποστόλου κατά μια  παράδοση ο  Τυχικός
χρημάτισε επίσκοπος της Χαλκηδόνος, μιας πόλεως της Βιθυνίας της Μικράς Ασίας. Τέλος,
στο  χωριό  της  Πάφου,  Μέσανα  του  διαμερίσματος  Κελοκεδάρων,  βρίσκεται  ένας
μισογκρεμισμένος Ναός αφιερωμένος στον Άγιο Τυχικό και μάλιστα υπάρχουν εκεί και δύο
εικόνες του αγίου, μια πολύ παλαιά και μια κάπως νεώτερη με ημερομηνία αγιογραφήσεως
το 1830 μ.Χ.

Ο  Επαφρόδιτος  ονομάζεται  από  τον  Απόστολο  Παύλο  αδελφός  και  συνεργός  και
συστρατιώτης του και επετέλεσε τα αποστολικά του καθήκοντα στους Φιλιππησίους. Αυτός
μετά τον Σωσθένη, ανέλαβε την επισκοπή Κολοφώνος.

Ο Καίσαρας, αναφέρεται με την οικογένειά του στην προς Φιλιππησίους επιστολή του
Αποστόλου Παύλου και φέρεται ότι χρημάτισε επίσκοπος Κορώνης στην Πελοπόννησο.

Τέλος, για τον Κηφά, δεν διασώζονται βιογραφικά του στοιχεία.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος α’. Τοῦ λίθου σφραγισθέντος.
Τοῦ Παύλου μαθητὴς  καὶ  ἀκόλουθος  ὑπάρχων,  τὸν  καλὸν  ἀγῶνα τῆς  πίστεως χαίρων
ἠγωνίσω,  ὑψῶν  ἀληθείας  τὸν  πυρσὸν  καὶ  ἔθνεσι  παρέχων  φωτισμῶν.  Διὰ  τοῦτο,
Πανσεβάσμιε Τυχικέ, τιμῶντες σὲ νῦν βοῶμεν. Χαῖρε Χριστοῦ, ὦ σκεῦος ἐκλεκτῶν, χαῖρε
Θεοῦ ἀπόστολε, ὦ καὶ πρέσβευε δωρήσασθαι πάσι τὴν λύτρωσιν.

(Ποιηθέν υπό του αειμνήστου διδασκάλου Χ. Παπαδοπούλλου)



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Άγιος Τυχικός ο Απόστολος Άγιος Τυχικός ο Απόστολος Άγιος Τυχικός ο Απόστολος

Άγιος Καίσαρ Απόστολος εκ των

Εβδομήκοντα

Οι Άγιοι Τυχικός και Στέφανος Εικόνα Αγίου Στεφάνου και Αγίου

Τυχικού, 14ος αιώνας μ.Χ.
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Σχετικές συνδέσεις

Άγιοι Ακύλας και Πρίσκιλλα οι Απόστολοι1.
Σύναξη των εν Μεσσηνία Αγίων2.
Σύναξη Πάντων των εν Γορτύνη και Αρκαδία της Κρήτης διαλαμψάντων Αγίων3.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ2.
Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού3.
Ιερά Μητρόπολις Μόρφου4.
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